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ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO PARANÁ, 
REALIZADA EM 30 DE OUTUBRO DE 2023. 

 
 

MESA EXECUTIVA: LENI DE OLIVEIRA 
       PAULO CEZAR MIYAZAKI 
       NEUZA COSTA SOUZA 
 

 
Aos trinta dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três, nesta cidade de 

Assaí, Estado do Paraná à hora regimental e na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os Senhores Vereadores: 
ADENILSON WAGNER FELIPE, ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, CARLOS JÚNIOR DA 
SILVA, LENI DE OLIVEIRA, CLÉSIO CARLOS CRUZ, NEUZA COSTA SOUZA, PAULO 
CEZAR MIYAZAKI,  SANDRA MARIA DE SOUZA e ausente o vereador RAFAEL GOUVEIA 
GRECA, cujos nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-se a TRIGÉSIMA 
QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, sob a presidência da Senhora 
Vereadora LENI DE OLIVEIRA e secretariada pelos Vereadores Paulo Cezar Miyazaki e 
Neuza Costa Souza. Verificada a existência de número legal, a Senhora Presidente, declarou 
em aberto os trabalhos da presente Sessão. Em seguida convidou o vereador Adenilson 
Wagner Felipe, para fazer a Leitura Bíblica. Prosseguindo com os trabalhos, a Senhora 
Presidente determinou a secretária da Casa que procedesse a leitura da ATA da TRIGÉSIMA 
TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 23 de outubro de 2023, a qual lida e julgada 
conforme, foi aprovada sem observações. Continuando a Senhora Presidente solicitou a 
secretária da Casa que procedesse a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE: Ofício 
nº 443/2023, de 24 de outubro de 2023, de autoria do Prefeito Municipal, Senhor Michel 
Ângelo Bomtempo, encaminhando o Projeto de Lei 051/2023, de 24 de outubro de 2023, 
Súmula: Autoriza o Município a conceder Vale Natalino aos servidores públicos e dá outras 
providências: A COMISSÃO DE JUSTIÇA E FINANÇAS PARA OPINAR; Comunicado de 
recebimento de recursos de autoria da senhora Nilse Shinohata Menegazzo, Secretária de 
Finanças, informando que o município recebeu recursos do Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação, no dia 26 de outubro, no valor de trezentos mil reais, referente 
a construção de creche pré-escola:  AO CONHECIMENTO DOS SENHORES VEREADORES; 
Requerimento nº 053/2023, de 27 de outubro de 2023, de autoria dos vereadores Alessandro 
Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva, Clésio Carlos Crus e Rafael 
Gouveia Greca, solicitando informações sobre: 1 – Cópia da licença ambiental do IAT ou 
órgão equivalente, para a realização da obra da Avenida Rio de Janeiro, especialmente a 
autorização para o corte de todas as árvores que margeiam a via; 2 – Caso não exista referida 
licença ambiental, apresentar as devidas justificativas para a ausência da licença e/ou as 
justificativas para a desnecessidade de licença ambiental para a realização da obra 
mencionada, especialmente em relação ao corte das árvores: A ORDEM DO DIA DA 
PRESENTE SESSÃO; Indicação nº 055/2023, de 27 de outubro de 2023, de autoria do 
vereador Alessandro Cezar Torquato, para que seja realizada a devida fiscalização quanto aos 
registros e recolhimento de contribuição de todos os prestadores de serviços, empreiteiras e 
empresas terceirizadas que efetivaram contratos com o município, evitando assim possíveis 
ações futuras contra o Município de Assaí como sendo solidário; Indicação nº 056/2023, de 
27 de outubro de 2023, de autoria do vereador Alessandro Cezar Torquato, solicitando que 
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seja realizado estudo junto à(s) Secretaria(s) competente(s) a alteração do sentido da Avenida 
Rio de Janeiro, após o término da obra de revitalização que está sendo realizada, retornando 
ao estado anterior, ou seja, que os carros possam trafegar em ambos os sentidos. Ressalta-se 
que, para tanto, também é indispensável a realização de audiência pública, para que a 
comunidade interessada possa se manifestar sobre a proposta, dando mais transparência, 
publicidade e participação democrática aos atos praticados pela Administração: OFICIE-SE; 
Terminado os despachos, por questão de ordem, o vereador Paulo Cezar Miyazaki, solicitou 
que o Projeto de Lei nº 051/2023, com seus respectivos pareceres favoráveis, fossem inseridos 
na presente ordem do dia e votado em única discussão e votação. Livre a palavra aos senhores 
vereadores para discussão, ninguém desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos o pedido do vereador Paulo Cezar. Esgotado o tempo regimental, 
passou-se ao período da ORDEM DO DIA. A Senhora Presidente procedeu a leitura das 
matérias constantes: Parecer de autoria da Comissão de Justiça e Redação e Finanças, 
Orçamento e Tomada de Contas, de 23 de outubro de 2023, opinando favoravelmente à 
aprovação do Projeto de Lei nº 048/2023, de 04 de outubro de 2023, de autoria dos vereadores 
Alessandro Cezar Torquato e Clésio Carlos Cruz,  Súmula: Revoga o §3º da Lei 1754/2021 
que proíbe a utilização, queima, e soltura de gogos de artifícios, foguetes e outros artefatos 
pirotécnicos de efeito sonoro no Município de Assaí e dá outras providências. Livre a palavra 
aos senhores vereadores, ninguém desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por 
seis votos a um em segunda e última discussão e votação; Parecer de autoria da Comissão de 
Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, de 23 de outubro de 2023, 
opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 049/2023, datado de 10 de outubro 
de 2023, de autoria do vereador Clésio Carlos Cruz, Súmula: Cria a Central Regional de 
Pequenos Produtores de Frutas, Verduras e Legumes de Assaí, Paraná. Livre a palavra aos 
senhores vereadores, ninguém desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos em segunda e última discussão e votação; Parecer de autoria da 
Comissão de Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, de 30 de outubro 
de 2023, opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei 051/2023, de 24 de outubro 
de 2023, Súmula: Autoriza o Município a conceder Vale Natalino aos servidores públicos e dá 
outras providências. Livre a palavra aos senhores vereadores, dela fez uso o vereador Carlos 
Junior da Silva. Após saudar a todos, falou sobre o projeto que concede o vale natalino aos 
servidores e que o prefeito fez uma live dizendo que havia encaminhado projeto para câmara 
com pedido de urgência na aprovação, para que o vale natalino fosse concedido como 
presente pelo dia do servidor público, porém os vereadores não atenderam ao seu pedido. 
Falou que o prefeito se esquece de que como vereador tem ajudado e muito a classe dos 
servidores, inclusive o sindicado e que jamais deixaria de aprovar um projeto que agregue ao 
funcionalismo público. E que gostaria apenas que constasse no projeto o valor que será 
concedido e que fosse inserido no projeto os servidores inativos e retirasse os cargos 
comissionados, valorizando assim aqueles que carregam a máquina pública. Fez uso da 
palavra o vereador Adenilson Wagner Felipe, saudando a todos, em seguida falou que no 
primeiro ano do mandato apresentou indicação solicitando ao prefeito que concedesse um 
vale alimentação extra para todos os servidores no final do ano, porém na época foi criticado 
pela indicação, e hoje por ironia do destino está em apreciação nesta Casa um projeto do 
executivo concedendo o vale natalino.  Manifestou sua alegria por essa conquista da classe 
dos servidores, mesmo porque também é um deles e sabe que todos são merecedores desse e 
tantos outros benefícios assim como a valorização da carreira. Fez uso da palavra o vereador 
Paulo Cezar Miyazaki, agradecendo ao prefeito pela iniciativa de conceder o vale natalino aos 
servidores públicos que são merecedores desse reconhecimento pelo trabalho incansável que 
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cada um desenvolve em prol do município. Usa da palavra o vereador Alessandro Cezar 
Torquato, manifestando seu voto favorável a esse projeto, mesmo não constando na lei o valor 
que será dado, o que poderia ter sido informado para que os funcionários pudessem se 
planejar para o final do ano. Falou da live que o prefeito fez no sábado falando do vale 
natalino, porém é necessário que o prefeito valorize os servidores e conceda não somente esse 
benefício, mais os vários outros que é de direito dos servidores, como a licença prêmio, 
insalubridade, horas extras e valorize o servidor com um salário digno e não com 
penduricalhos que não vão ser incorporados quando da aposentadoria. Para finalizar disse que 
é não é favorável que os cargos comissionados recebam esse vale natalino, no entanto para 
não prejudicar os demais servidores votará favorável ao teor original do projeto. Fez uso da 
palavra a vereadora Neuza Costa Souza, também se manifestando favorável ao projeto, 
mesmo não constando o valor o qual ficará a critério do prefeito. Parabenizou os servidores 
que trabalham incansavelmente para o desenvolvimento de nosso município e que deixam 
suas marcas em todos os cantos da cidade. Ninguém mais desejando se manifestar, dada a 
votação, foi aprovado por unanimidade de votos em única discussão e votação; Requerimento 
nº 053/2023, de 27 de outubro de 2023, de autoria dos vereadores Alessandro Torquato, 
Adenilson Wagner Felipe, Carlos Junior da Silva, Clésio Carlos Cruz e Rafael Gouveia 
Greca, solicitando informações sobre: 1 – Cópia da licença ambiental do IAT ou órgão 
equivalente, para a realização da obra da Avenida Rio de Janeiro, especialmente a autorização 
para o corte de todas as árvores que margeiam a via; 2 – Caso não exista referida licença 
ambiental, apresentar as devidas justificativas para a ausência da licença e/ou as justificativas 
para a desnecessidade de licença ambiental para a realização da obra mencionada, 
especialmente em relação ao corte das árvores. Livre a palavra aos senhores vereadores, 
ninguém desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por unanimidade de votos em 
única discussão e votação. Esgotadas as matérias em pauta, passou-se ao período final das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. A Senhora Presidente deixou livre a palavra aos senhores 
vereadores. Pronunciamentos dos senhores vereadores foram gravados em mídia eletrônica 
anexa a esta ATA, conforme determina o artigo 145, § 2º, alínea “e”, do Regimento Interno 
desta Câmara Municipal. 
 
ENCERRAMENTO. 
Esgotadas as matérias em pauta, e nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente agradeceu 
a presença dos Senhores Vereadores, munícipes assaienses, funcionários, e em nome de Deus 
declarou por encerrado os trabalhos da presente Sessão, do que para constar, lavrou-se a 
presente ATA.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 


